

ЮБИЛЕЙ

Стабильность Конституции – великое благо

Депутаты пригласили ученых к разговору об Основном законе страны

«Час Конституции» в рамках заседания облдумы был посвящен празднованию ее 20-летия. – И мы горды тем, что у истоков Конституции стояли специалисты кафедры государственного права нашего юридического института, ныне Саратовской государственной юридической академии, – подчеркнул спикер **Владимир Капкаев**.

Под аплодисменты зала Владимир Васильевич вручил благодарственные письма областной думы ученым СГЮА и СГУ, принявшим участие в разработке проекта российской Конституции: профессорам **Владимиру Кабышеву, Евгению Колесникову, Владимиру Корнукову**, доцентам **Валентине Гавриленко и Борису Радченкову**.

Председатель думы напомнил, что главный закон страны был принят на всенародном референдуме 12 декабря 1993 года. В будущем году свое 20-летие отмечает и саратовский региональный парламент. И все эти годы соблюдение конституционных прав граждан, обеспечение социальных гарантий были и остаются приоритетами в работе депутатов.

Кстати, завкафедрой конституционного и международного права СГЮА Владимир Кабышев рассказал, что почти два десятилетия назад он вел организационное собрание первого созыва нашей областной думы. А до этого, в декабре 1993-го, он возглавлял региональную избирательную комиссию на голосовании за проект новой Конституции.

– Конституция – это правовая основа объединения, стабильности и вектора развития нашей страны, – не устает повторять Владимир Терентьевич. – А ее разработка стала явственным прорывом в юридической науке. Сегодня важно жить по Конституции, помнить о демократическом потенциале основного закона, воспитывать правовую культуру и конституционное правосознание у молодого поколения.

Об этом же профессор Кабышев говорил и на недавней встрече Президента РФ **Владимира Путина** с ведущими профильными кафедрами юридических вузов страны.

Депутат облдумы, декан юридического факультета СГУ **Галина Комкова** уверена, что стабильность Конституции – это великое благо. Сохраняется система ценностей нашего государства. Да, нельзя игнорировать происходящие в государстве и обществе перемены, но нельзя и пересматривать Закон по каждому поводу: «Мне кажется, нужно найти «золотую середину» между Конституцией США, в которую за 226 лет ее существования внесено всего 27 изменений, и Конституцией ФРГ, где с момента принятия в 1949 году уже принято более 50 поправок».

По мнению Галины Николаевны, менять Конституцию нужно только тогда, когда без этого невозможно существование государства и его народа. «Основной закон претендует на то, чтобы быть самым стабильным среди всех принимаемых законов», – процитировала профессор Комкова президента страны.

Выступавшие на думском «чаше» символизировали преемственность саратовской школы конституционалистов: Галина Комкова является ученицей Владимира Кабышева, а у нее училась **Мария Липчанская**, депутат нынешнего созыва, замдиректора Института законодательства СГЮА, доктор юридических наук.

Мария Липчанская уверена: «Потенциал нашей Конституции велик и не исчерпан. Главная задача – знать, уметь применять и уважать действующую Конституцию на всех уровнях власти, донести ее глубинный смысл до всех жителей нашей страны».